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L’accord dans le GN 

1. a)
Repérez les GN dans la phrase suivante et transcrivez-les en soulignant 
leur noyau et en précisant leur expansion, s’il y a lieu.

Tous les scientifiques s’entendent pour dire que les changements climatiques observés depuis quelques décennies sont une conséquence directe de la surconsommation des énergies fossiles.

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	


b)
Pour chaque GN transcrit :

●
justifiez l’accord en écrivant le genre et le nombre au-dessus du donneur (noyau du GN) ;

●
tracez une flèche qui va du nom donneur vers le ou les receveurs (déterminant, adjectif).

Ex. :
Les conditions climatiques que nous observons aujourd’hui changeront dans les prochaines décennies.



f. pl.
     GAdj


Sub. relative 

1er GN :
Les conditions [ climatiques ] [ que nous observons aujourd’hui ]



GAdj
       f. pl. 

2e GN :
les [ prochaines ] décennies.
L’accord dans le GN (suite) 


2.
a)
Lisez attentivement le texte présenté ci-après : il contient plusieurs erreurs 
d’accord dans des GN dont le noyau est un nom commun ou un pronom 
ayant une expansion.

	
Tout les produits électronique sont très toxiques pour l’environnement et les êtres humains lorsqu’ils sont jetés aux ordures et enfouis dans les décharges publiques. Ils contiennent de grande quantités de métaux lourds qui polluent les sols, les cours d’eau et l’air qui remplit nos poumon. Si l’on veut que toutes les citoyens participent au recyclages de ces matières toxiques, il faut leur en faciliter la récupération, par exemple, en créant plusieurs centres de recyclage dans leur quartiers ou en effectuant la collecte à domicile de ces produits de façon régulière. Par ailleurs, forcer les fabricant d’appareils électroniques à recycler leurs marchandise en fin de vie, comme le font les Européens, pourrait inciter ces gens à fabriquer des produits de plus en plus vert. Les « idées vertes » ne manquent pas lorsqu’il s’agit de protéger l’environnement : ce sont les « idées noirs » qui nous empêchent d’agir rapidement et efficacement.



b)
Transcrivez tous les GN qui contiennent des erreurs, puis corrigez ces erreurs. Justifiez vos corrections en indiquant le genre et le nombre au-dessus du donneur et en traçant une flèche qui va du donneur vers le ou les receveurs.
	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	

	       

	


L’accord dans le GN (suite) 

3.
Complétez les phrases en ajoutant le mot tout orthographié correctement. Justifiez votre choix en donnant la règle d’accord qui s'applique.

Ex. :
La santé de la planète est la préoccupation de l   tous    ceux qui travaillent en environnement.

Tous : déterminant qui reçoit le genre et le nombre du pronom qu’il détermine (ceux, m. pl.).

1.
                les défenseurs de l’environnement cherchent des solutions qui pourraient être acceptables pour                .

	

	

	

	



2.
                employeur doit désormais prévoir des mécanismes pour réduire les sources de pollution                 en conservant une bonne productivité.

	

	

	

	


3.
Les carrières en environnement ne se ressemblent pas          . Certaines demandent de voyager sur            u  les continents, d’autres de travailler dans des laboratoires                 équipés.

	

	

	

	

	


4.
De l’avis de                 les observateurs consultés, ce qui caractérise le mieux        u             travailleuse de l’environnement, c’est son désir d’améliorer le sort de la planète            u   entière.

	

	

	

	

	


L’accord dans le GN (suite)
5.
                fondamentale que soit la recherche en environnement, les spécialistes s’adressent souvent à         u   ceux qui allouent les budgets de recherche.

	

	

	

	

	

	


6.
Les sociétés d’État doivent s’impliquer davantage dans la sauvegarde de l’environnement.                , cependant, n’y consacrent pas les mêmes efforts. 

	

	

	


7.
Les emplois en environnement forment des          selon les sphères d’activité, car                contribuent d’une façon ou d’une autre à améliorer le sort de la planète.

	

	

	

	

	

	


8.
Il faut aimer les défis pour occuper          ces nouveaux emplois en environnement et          ce qui les accompagne : le travail en équipe, l’incertitude, le sentiment d’impuissance, etc.

	

	

	

	

	

	


L’accord dans le GN (suite)
9.
La conscience environnementale progresse aussi lentement parce que les populations sont         préoccupées de trouver des solutions qui ne bouleversent pas trop                 leurs habitudes.

	

	

	

	

	

	


10.
Les candidates doivent trouver leur place dans un marché de l’emploi                 encore                 nouveau.

	

	


11.
L’environnement ne concerne pas que les sciences, il interpelle d’autres domaines                 aussi pertinents.

	

	


4.
Rédigez quatre phrases qui traitent des problèmes environnementaux en utilisant, pour chacune, une classe différente du mot tout : déterminant, pronom, adverbe et nom.
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